
Ασκήσεις  (10/4 έως 15/4 2020) 

1. Για το Siυπολογίστε το χάσμα για τις ακόλουθες  περιπτώσεις:  (α)  στο μονοδιάστατο μοντέλο 
βάσει του τύπου (6.29)   (β) στο μονοδιάστατο μοντέλο βάσει του Σχ. 6. 14 ή του τύπου (6.37) 
κατάλληλα απλοποιημένου ώστε να είναι εφαρμόσιμο(ς) στο Si. (γ) στο τριδιάστατο μοντέλο του 
Σχ. 7.2 ή του τύπου (7.10α). 

2. Αποδείξτε τον τύπο (7.3). 
3. Υπολογίστε τη γωνία που σχηματίζουν μεταξύ τους δύο οποιαδήποτε από τα τέσσερα υβριδικά 

τροχιακά του τύπου (7.1)  (Υπόδειξη: Οι διευθύνσεις τους είναι ίδιες με αυτές που σχηματίζουν 
ευθύγραμμα τμήματα που ξεκινούν από το κέντρο κύβου και καταλήγουν στις απέναντι πάνω 
κορυφές και στις απέναντι κάτω κορυφές χωρίς να είναι όλα τους συνεπίπεδα). 

4. Για το σύνθετο ημιαγωγό ΙΙΙ-VInSbμε d=2,8056 Aεπαναλάβατε με ακρίβεια το Σχ. 7.3β και 
εκτιμήστε το χάσμα του, Εg. Ποια είναι η πειραματική τιμή του Εgγια το InSb; 

 

 


